I'OJIYBASI KPOBb
AHJIPEA BUTOB (poauiacs B 1937 1.)

3AJJAHUS

3ATAHHUE 1. OTBeThTE Ha BOIIPOCHI K TEKCTY:
1) Mouemy «asis» mOKa3alcs paccka3unky nHTepecHbM? Kak oH BeITIISACT?

ﬂﬂ()}l nokasaucsa pacCKa3vyuKy URmepeCcHbim, nonomy 4mo OH sbleis0esl KaKk
0XHCEHMIbMEH U apucmokpant. Ha nem 6wvino snecanmnoe najbmo, wiaAana ¢ nojsimu, 6

PYKe OH 0epacan mpocmo.

2) Iloyemy Tpyu BUAEC «KUMHTEPECHOTO ISIU» Y pacCKa3yMKa BOSHHUKIIN aCCOIUAIIMH C
Kepenckum, Bpanrenem, KonenkoBbIM?

Y pacckazuuka eosnuxnu accoyuayuu ¢ Kepenckum, Bpaneenem u Konénrkoguoim,
HOMOMY YMO Y 8Cex Y HUX ObLIU KPACUBbLE VCbL.

3) IToyemy, MO MHEHHIO MOJIOJIOTO YEIOBEKA, «IAs» BHUMATEILHO HA Hero cMotpen? Kakum
BUIEJ ce0sT MOJIOZOM YEJIOBEK I1a3aMu Aaau’?

«/a05» 6HUMAmMeNbHO cCMOMPEN HA MOJI00020 Yello8eKd, NOMOMY YUMo YY8CMBE08Al 8
HeM nopooy (bnazopooHoe npoucxodcoenue). Monoooti uenosek ouenv Hpasuics ceoe.
On dyman npo cebs, umo oH NPOCMO Npeiecms.

4) Yto «ass» CIPOCHIT Y MOJIOJIOTO YeIoBeKa?

«/a05» cnpocun y Mo100020 yenoseKa, 20e HAXO0OUMCcs K8apmupa, 8 KOmopou Hcusem
npogheccop Pommenobype.

5) Kem okazaiicst MOJI0/10# 4eI0BeK?
Monoootui uenogex oxazancs niemMaHHUKoM npogeccopa.

6) [Toyemy cTapuKy ¥ MOJIOJIOMY YEJIOBEKY MPHUIILIOCH MOAHUMATHLCS Ha MATHIA dTax

OEIKOM?
HUm npuwinocos nooHumamuscst neukom, nomomy Ymo aughm ne pabomai.

7) Kak uwyBcTBOBaJ ce0s cTapuK, MOJAHUMASICh Ha MAThIN 3Tax? Kak oH ceOs mpu 3ToM BEN?



Cmapuky 0vl10 oueHb madxcen0 NOOHUMAmMbCs Ha namoli smasic. OH vacmo
ocmanasiugancs u omovixai. OH 8ce 8pemsi U3BUHSLICS neped MOJI0ObIM Yell08eKOM,
HOMOMY YMO em) OblLI0 CIMBLOHO, YO OH MAK MeOJIeHHO NHOOHUMAEmCs No JleCmHuye.

8) Uto 0OHapyKMIIOCh, KOTJa CTAPUK ¥ FOHOIIIA JIONUIH JI0 JBEpEil KBapTHPHI?

Koeoa cmapux u monoootui uenogex ooutiu 00 Keapmupul, 0KA3A10Ch, 4mo npogheccopa
Hem ooma. FOnowa 3a6wi1 npedynpedums cmapuxa 0 mom, umo npogheccop ynemein 8
Kucnosoock.

9) Kak oTpearupoBai Ha 3TO H3BECTUE CTAPUK?

Cmapux ompeazupogan ouenb 0ocmouino. OH MOAbKO CRPOCUTL MOTI00020 4eN08eKd,
nouemy mom He CKa3ai emy 06 dmom paunvuie, U NOULEN HU3 NO CIYNEHbKAM.

10) Kak BbI tymaeTe, Kak YyBCTBOBAI CeOsI paCCKa34HK:
- eMy OBLIIO CTpAIIHO

- eMy ObLIO CTBITHO

- eMy ObLIO CMEIIHO.

Pacckazuuky 6vi10 cmuioHo.
11) Yto 03HAYAIOT BBIPAXKCHUS «TOIy0ast KPOBbY, «ICIIOBEK CTAPON 3aKBACKN?

Tonybas kposb — yenosek 61a20pOOHO20 NPOUCXOHCOEHUSL, APUCTOKPAN.
Yenosex cmapoii 3aK8acKu — Yelo8eK cmapo2o 8pemMeHu, CMmapo2o 860CNUMAHU, CO
cmapvimMu 83271510aMU HA JHCU3HD.

12) Kakoe 13 yTBEpKICHHI COOTBETCTBYET COACPKAHUIO TEKCTA!

- CTApHUK Cpa3y HE MOHPABWICS MOJIOJAOMY YEJIOBEKY;

- cTapHK NoBel ceds Tpy0o0, HEBEXKIIMBO, KaK MJI0XO0M IBenLap;

- paccKa3uMK He XOTeJl MpU3HAThCs ceOe, YTO MOCTYIHII HEKPAaCHBO, TIO3TOMY OH  CTapajcs
NPUHU3UTH CTApUKa B CBOMX TJ1a3ax («yChl KaK y HIBEHIApa»);

- CTapuK OKazaJicia JIOCTOMHEE MOJIOJIOrO YeIOBEKa.

Pacckasuuk ne xomen npusnamocs cebe, umo nocmynui HeKpacueo, NO3MoOM) OH
CMapancs NPUHUUMb CMAPUKA 8 CEOUX 21A3AX («YCbl KAK ) Weeuyapar);
Cmapuk oxazazncs 0ocmotinee MOI00020 Yel08eKd.



3AIAHHME 2.
A) Beinuimure U3 TEKCTa CIOBA, XapaKTEPUIYIOIINE MOJIOI0TO YEJIOBEKA.

Monoooti, mak cebe, Huye2o, NPOCMo npenecmo.
b) Brinummrte U3 TeKcTa ClIOBa, XapaKTEPU3YIOIINE CTAPUKA.

Humepecnuiii, 0ocmotinoe nuyo, ceovle ycol, OHCEHMIbMEH, APUCOKPAM, KOMULbQO,
CNaBHbIU, KPACUBLIU CIAPUK, CINAPOU 3aKB8ACKU.

B) Uto 03HauaeT BeIpaXK€HUE «CTAPOCTh HE PAIOCTH»?
IInoxo 6vims cmapwim.

3AJIAHME 3. Bemumure u3 tekcra Hapeuns (12). Hanummre, 0T KakuxX mpuiaraTeabHbBIX
oHM 00pazoBaHbl. CocTaBbTe 3 MPEUIOKEHHS C JIIOOBIMHU U3 HUX.

Beorcnueo — sedrcnuswiii, npocmo - npocmoui, Mano - MaaieHbKuil, XOpouio - XOpouiutl,
HeO0asHo- HeOA8HUI, NPUAMHO - NPUSMHBIU, C8EMCKU — CBEMCKUL, CKOPOHO - CKOPOHbIL,

3amMeuamenvbHo — 3amedamenbHblil, U3YMUMETbHO - USYMUMENbHbLU, 1e2KO — 1E2KUl,
NJIA6HO- NIIAGHDBIII.

3AJJAHME 4. Tpanchopmupyiite npeaioxenus no oopasiy: Cedvie ycbl cepeopsanbimu
nodckamu useubanuce no wekam. — Ceovie ycol, Kak cepeopsmble J0HCKU, U3LUOATUCH O
wekam.

1) OH Tak MHOTO 3HaeT! PS10M ¢ HUM s 9yBCTBYIO CeOs TYyPAKOM.

On max mnozo snaem! Paoom ¢ HUm s 4y8cmeyio ceos Kak Oypax..

2) Open KaMHEM yIajl Ha 3eMJIIO.
Open, Kak KameHb, YAl HA 3eMIIO.

3) Konb cTperoii ieTes Brepey.



Konvw, kax cmpena, nemen enepeo.

4) Conpnat 3BepeM OpOCHIICS Ha Bpara.

Conoam, kak 36epwv, bpocuncs Ha epaaa.

5) JleBo4Ka MBIIIKOW MPOCKOIB3HYIA B CBOIO KOMHATY.

ﬂeeotma, KaK MbliUKA, NPOCKOJNb3HYIA 6 C60I0 KOMHAamy) .

6) He cMoTpu Ha MEHSI BOITYOHKOM: 51 HE C/IeNar0 TeOe HUIETo TUIOXOTO.

He CMOmMpuU HaA MEHA, KAK 60JIYOHOK. 5 HE coenaio mebe Huue20 nioxo2o.

3AJJAHHME 5. CocraBbTe 3 npejioxKeHus C BEIpaKeHUEM «Bubl He ckadceme, ...». Hanpumep:
Brl He ckaxkeTe, e HaXOUTCI DPMUTAK?
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	АНДРЕЙ БИТОВ (родился в 1937 г.) 
	ЗАДАНИЯ
	ЗАДАНИЕ 1. Ответьте на вопросы к тексту:
	1) Почему «дядя» показался рассказчику интересным? Как он выглядел? 
	Дядя показался рассказчику интересным, потому что он выглядел как джентльмен и аристократ. На нем было элегантное пальто, шляпа с полями, в руке он держал трость.
	2) Почему при виде «интересного дяди» у рассказчика возникли ассоциации с Керенским, Врангелем, Коненковым? 
	У рассказчика возникли ассоциации с Керенским, Врангелем и Конёнковым, потому что у всех у них были красивые усы.
	3) Почему, по мнению молодого человека, «дядя» внимательно на него смотрел? Каким видел себя молодой человек глазами дяди?  
	«Дядя» внимательно смотрел на молодого человека, потому что чувствовал в нем породу (благородное происхождение). Молодой человек очень нравился себе. Он думал про себя, что он просто прелесть.
	4) Что «дядя» спросил у молодого человека? 
	«Дядя» спросил у молодого человека, где находится квартира, в которой живет профессор  Роттенбург.
	5) Кем оказался молодой человек? 
	Молодой человек оказался племянником профессора.
	6) Почему старику и молодому человеку пришлось подниматься на пятый этаж пешком? 
	Им пришлось подниматься пешком, потому что лифт не работал.
	7) Как чувствовал себя старик, поднимаясь на пятый этаж? Как он себя при этом вёл? 
	Старику было очень тяжело подниматься на пятый этаж. Он часто останавливался и отдыхал. Он все время извинялся перед молодым человеком, потому что ему было стыдно, что он так медленно поднимается по лестнице.
	8) Что обнаружилось, когда старик и юноша дошли до дверей квартиры? 
	Когда старик и молодой человек дошли до квартиры, оказалось, что профессора нет дома. Юноша забыл предупредить старика о том, что профессор улетел в Кисловодск.
	9) Как отреагировал на это известие старик? 
	Старик отреагировал очень достойно. Он только спросил молодого человека, почему тот не сказал ему об этом раньше, и пошёл вниз по ступенькам.
	10) Как вы думаете, как чувствовал себя рассказчик:
	- ему было страшно 
	- ему было стыдно
	- ему было смешно.
	Рассказчику было стыдно.
	11) Что означают выражения «голубая кровь», «человек старой закваски»? 
	Голубая кровь – человек благородного происхождения, аристократ.
	Человек старой закваски – человек старого времени, старого воспитания, со старыми  взглядами на жизнь.
	 12) Какое из утверждений соответствует содержанию текста:
	- старик сразу не понравился молодому человеку;
	- старик повел себя грубо, невежливо, как плохой швейцар;
	- рассказчик не хотел признаться себе, что поступил некрасиво, поэтому он   старался принизить старика в своих глазах («усы как у швейцара»);
	- старик оказался достойнее молодого человека. 
	Рассказчик не хотел признаться себе, что поступил некрасиво, поэтому он старался принизить старика в своих глазах («усы как у швейцара»);
	 Старик оказался достойнее молодого человека.
	ЗАДАНИЕ 2. 
	А) Выпишите из текста слова, характеризующие молодого человека. 
	Молодой, так себе, ничего, просто прелесть.
	Б) Выпишите из текста слова, характеризующие старика. 
	Интересный, достойное лицо, седые усы,  джентльмен, аристократ, комильфо, славный, красивый старик, старой закваски.
	В) Что означает выражение «старость не радость»? 
	Плохо быть старым.
	ЗАДАНИЕ 3. Выпишите из текста наречия (12). Напишите, от каких прилагательных они образованы.  Составьте 3 предложения с любыми из них. 
	Вежливо – вежливый, просто - простой, мало - маленький, хорошо - хороший, недавно- недавний, приятно - приятный, светски – светский, скорбно - скорбный, замечательно – замечательный, изумительно  - изумительный, легко – лёгкий, плавно- плавный.
	ЗАДАНИЕ 4. Трансформируйте предложения по образцу:  Седые усы серебряными ложками изгибались по щекам. – Седые усы, как  серебряные ложки, изгибались по щекам. 
	1) Он так много знает! Рядом с ним я чувствую себя дураком. 
	Он так много знает! Рядом с ним я чувствую себя как дурак..
	2) Орел камнем упал на землю. 
	Орел, как камень, упал на землю.
	3) Конь стрелой летел вперед. 
	Конь, как стрела, летел вперед.
	4) Солдат зверем бросился на врага. 
	Солдат, как зверь, бросился на врага.
	5) Девочка мышкой проскользнула в свою комнату. 
	Девочка, как мышка, проскользнула в свою комнату.
	6) Не смотри на меня волчонком: я не сделаю тебе ничего плохого. 
	Не смотри на меня, как волчонок: я не сделаю тебе ничего плохого.
	ЗАДАНИЕ 5. Составьте 3 предложения с выражением «Вы не скажете,…».  Например:  Вы не скажете, где находится Эрмитаж? 

